

“当事人还在等，我回家了，案件咋办？”

中原区法院一名法官的一天

法官的工作神秘又神圣，很多人都很好奇。中原区人民法院的任留柱法官近日得到了很多人的点赞，究竟是为啥？看看他这一天的工作细节就明白了。

记者 张改华 通讯员 王新 文/图



病了也要坚持，不能让当事人等

10月26日8时15分，秋雨绵绵，郑州市中原区人民法院民事审判第二庭104办公室，任留柱法官和书记员先后到达，开始了一天繁忙的工作。

按照工作安排，上午和下午各安排了一个庭审。依据工作习惯，任留柱法官先向书记员交代上午庭审需要特别注意的事项。书记员留意到法官脸色很苍白，还在想他是不是病了？突然，任留柱法官便冲出办公室，奔向洗手间。剧烈的呕吐让他无法直起身子。

医生诊断：压力过大导致的不适

到医院检查后，医生分析任留柱可能是压力过大，劳累过度，神经紧张导致机体一系列反应，建议好好休息，不要过度劳累。出了医院，同事劝他回家休息，但任留柱坚持说：“当事人还在等，我回家了，案件怎么办？不能为了自己而耽误了案件。”就这样他又回到了法院。

到了单位，他第一时间询问上午案

闻讯而来的同事劝他先去医院，但他说：“上午还有庭审，这点小毛病可以坚持，不能让当事人等。”同事扛不过他，让他喝点温水缓一缓。

9时，他硬撑着站起来要去开庭，但满头汗珠，一步三晃，这种情形下，同事强行将他送往医院。路上，他一直电话联系交代案件的有关情况，希望临时帮忙主持调解的法官和人民陪审员能够尽可能多地了解案情，化解纠纷。

件的调解情况，因为双方分歧较大，未能达成调解。事实就是这么不尽如人意。“他们是想让我亲自调解，没事儿，下次再来。”一向幽默的任留柱安慰临时来帮忙的法官。

忍不住恶心、呕吐，他又来回跑了几趟洗手间，状况才稍微好转了一些，同事给他买回的粥也一口没喝，只在办公室小睡一会儿，便又重新投入工作。

法官的心声：纠纷早点解决

14时，任留柱准时出现在法庭，这次审理的是一起房屋买卖合同，因为房价上涨，原本打算卖房的房主反悔，收了原告的定金却不愿卖房，让急需购房的原告又急又恼。整个庭审持续两个小时。

开完庭，双方还在继续争吵。任留柱法官企图站起来制止，但一屁股又坐

回椅子上。看到这情况，双方不再争吵。书记员劝走了双方当事人，问任留柱何苦这样坚持，他说：“我多坚持两小时，他们的纠纷就可以早一点解决，就可以早一点安居乐业。”这可能是每名法官最简单的追求，在一旁等待的其他案件当事人也不禁为任留柱法官点赞。

金牌调解

近日，绿东村4号院2号楼76门栋1楼的裴景英来到司法所，反映小区TCL维修商户李冲有一门头，裴景英想利用这个门头做些小生意，愿出1000元钱买下，但李冲不同意。裴景英无奈之下找司法所出面解决此事。记者 张改华 通讯员 钟文华 文/图

废弃门头惹来纠纷 司法所多方相劝 事儿解决啦！



司法所工作人员立刻联系社区网格员，第一时间和原门头主人李冲联系，了解李冲的想法。通过与李冲联系了解到，裴景英未经李冲同意私自将原门头上的字拆除了，因此造成李冲的极度不满。

了解事情的真相后，司法所工作人员及时和李冲沟通。李冲一直坚持自己的原则，非要说原来装门头时花了2000多元钱，要求裴景英最少支付2000元钱，否则免谈。

网格员本着调解的原则来说服李冲，但李冲态度坚决。司法所工作人员就劝李冲说，你目前已不在此经营

了，门头也不用了，挂在那里风刮雨淋的，也是浪费。裴阿姨也愿出1000元钱给你，也是想让你把损失降到最低。至于不打招呼就私自拆字一事，裴阿姨事后也觉得不合适。“裴阿姨眼睛也不好，咱年轻人高姿态一点，如果你让一步，裴阿姨再让一步咋样？”

李冲听完司法所工作人员的话，说：“姐，啥也不说了，就冲你刚说的这话，你说咋办就咋办。”

经过苦口婆心地劝说，双方都做出了让步，李冲最终同意裴景英拿1500元钱买下这门头，事情得到了圆满解决。

楼上装修影响邻居 楼下一气之下夺走装修工具 事态僵持，网格员多方奔走 终于化干戈为玉帛



10月26日，桐柏社区伊河路216号院居民杜某向社区反映，住在三楼的业主刘某在装修房屋时，造成自家房屋屋顶漏水，且置楼下居民房屋安全及人身安全不顾，擅自改变房屋结构，在承重墙上打洞装修鞋柜。一气之下，杜某把装修工人的钻枪夺下，并把装修工撵走了。为此，双方发生激烈争吵，刘某扬言自家装修房屋谁也管不着，谁敢挡就和谁拼命。为使事态不再扩大，杜某急忙到社区请求网格员和网格员进行调解。记者 张改华 通讯员 陈永利 秦锋 文/图

听完杜某的诉求，三级网格员李浩然和网格员艾霞到现场查看，发现杜某家中楼顶上确有漏水印迹。通过电话询问刘某，刘某也是一肚子委屈。他说，二楼住户欺负他是新户，不让装修房屋，还抢了他的装修工具，儿子要结婚，女方非要结在新房，二楼却挡住不让装修，他现在的心情很糟糕。

一小时后，刘某赶到家中。网格员发现，刘某在其家中承重墙下方打了个大长方形的大洞，客厅及房间正在

挖槽走地暖，所挖之处确实给楼下居民造成一定的损失。

看到这些情况，网格员带着刘某走访了小区3位老居民住户，让其了解所住楼房的结构及装修的有关禁忌，又向其讲述了邻里间和睦相处的重要性和必要性。此时，刘某的心情逐渐平静下来，并认识到自己擅自改变房屋结构进行装修的行为是不对的，承诺将承重墙补好，并向楼下邻居致歉，双方于是握手言好。